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доцент кафедри інтелектуальної власності та управління проектами 
Інститут промислових та бізнес технологій 

Українського державного університету науки і технологій, м. Дніпро 
Петренко Віталій Олександрович 
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Підприємства інтелектуального бізнесу набувають все більшого значення в 

умовах відродження економіки України та подальшого розвитку на шляху до 
отримання унікальних конкурентних переваг у міжнародному економічному та 
інноваційному середовищі. Тому актуальність питань зі створення, управління 
та розвитку інтелектуального бізнесу важко переоцінити. Вирішення цих 
питань є запорукою збільшення інтелектуального підприємництва в Україні й 
формування потужного інноваційного потенціалу країни. 

Умови створення та функціонування інтелектуального бізнесу мають 
загальні ознаки, притаманні всім суб’єктам господарювання в країні, та мають 
й особливості, які потрібно ураховувати, щоб уникнути невдач та банкрутства. 

Отже, постає завдання дослідити особливості управління проектами 
створення підприємств інтелектуального бізнесу та управління ними в сучасних 
умовах. 

Перш ніж приступати до проекту створення підприємства 
інтелектуального бізнесу, слід вивчити та розуміти це питання с точки зору 
процесного підходу на стику таких наук, як бізнес-право, правові аспекти 

інтелектуальної власності, менеджмент інтелектуального процесу, 
маркетинг інновацій. Схематично цей процес зображений на рис. 1. 

Як видно з рисунку, особливістю інтелектуального бізнесу є створення 
інтелектуальної власності с подальшим перетворенням її через комерціалізацію 
в інтелектуальний продукт, а захист прав на об’єкти інтелектуальної власності 
гарантує успішне та довгострокове отримання прибутків та створення 
унікальних конкурентних переваг підприємству. Це у свою чергу, обумовлює 
доречність розгляду інтелектуального бізнесу, як головного напряму та 
запорукою інноваційного розвитку, як самого підприємства, так й регіону в 
якому воно функціонує, так, в решті решт, й держави, інноваційний розвиток 
якої складається із сукупності підприємств та регіонів, які забезпечують цей  
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Рисунок 1. – Процесний підхід управління проектом створення та 

функціонування підприємства інтелектуального бізнесу 
(побудовано авторами на основі [1],[2]) 

 
розвиток. З цієї точки зору, необхідно досліджувати сучасні аспекти 
менеджменту інноваційного бізнесу. 

Суб’єктом управління в інтелектуальному менеджменті є менеджери і 
спеціалісти різного рівня залежно від об’єкта управління. Об’єктом управління 
в інноваційному менеджменті є інтелектуальні процеси, інноваційна діяльність, 
інновації, економічні відносини між учасниками ринку інновацій. Зв’язок 
суб’єкта управління з об’єктами відбувається за допомогою руху інформації [2]. 
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Отже, можливо зазначити, що система менеджменту інтелектуального 
підприємства базується на усвідомлені особливостей  управління бізнесу цієї 
сфери, розробці інноваційних цілей та формування організаційного механізму 
їх досягнення на основі мотивації персоналу та здійснення контролю за 
досягненням поставлених завдань. 

Виходячи з того, що підприємства діють в умовах економіки знань, 
особливе значення у досягненні конкурентних переваг має персонал 
інноваційного підприємства. 

Слід звернути увагу на специфіку інтелектуальної діяльності, що визначає 
функціональну структуру персоналу, складовими якої є: наукові і науково-
технічні кадри; науково-допоміжний і обслуговуючий персонал; виробничий та 
адміністративно-господарський персонал. Функціональна структура кадрів – це 
розподіл персоналу, зайнятого у експериментах. У сучасних умовах 
підвищуються значення і роль менеджерів-інноваторів, спеціалістів-
маркетологів з наукової продукції [2]. 

Діяльність персоналу підприємства інтелектуальної сфери зосереджена на 
створенні інтелектуального продукту. 

Інтелектуальний продукт – це результат розумової, інтелектуальної праці. 
Це продукт творчих розумових зусиль, що має змістовне значення для певного 
інтелектуально-підготовленого кола осіб, втілений на матеріальному носії [3]. 

Підприємству, що прагне створити комерційно привабливий товар, 
доцільно дотримуватися такої схеми у своїй діяльності: розробка стратегічних 
цілей; виявлення потреб ринку в нових виробах та генерування ідей нових 
товарів; визначення можливостей фірми для створення виробів; проведення 
маркетингових досліджень з метою реалізації цих можливостей; розроблення 
нового виробу з урахуванням вимог ринку; проектування, конструювання 
виробу; випуск дослідного зразка; пробний маркетинг (випробування 
дослідного зразка в умовах ринку); запуск виробу в серійне виробництво [2]. 

Основними завданнями в стратегічному управлінні інтелектуальною 
власністю є: облік, систематизація та аналіз використання об’єктів 
інтелектуальної власності; визначення домінуючого об’єкта в перспективному 
плануванні діяльності фірми (підприємства, установи); здійснення правової 
охорони об’єктів інтелектуальної власності; визначення об’єктів 
інтелектуальної власності, що пропонуються до реалізації, та їх 
комерціалізація; припинення порушень виключних прав [1]. 

Основні етапи розробки проекту інтелектуального бізнесу. 
I етап. Зародження та відбір ідей для інтелектуального бізнесу. 
II етап. Оформлення ідеї та оцінка її конкурентоспроможності; попереднє 

представлення її потенційному інвестору. 
III етап. Створення прототипу (якщо йдеться про товар). Якою б 

привабливою не була ідея, вона є лише гіпотезою, яку необхідно довести. 
Технічну й технологічну здійсненність ідеї підтверджують або спростовують на 
другому етапі за результатами науково-дослідних робіт (НДР), дослідно-
конструкторських (ДКР) і дослідно-технологічних робіт (ДТР). Етап створення 
прототипу означає фізичне втілення задуму товару й одержання одного або 
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кількох зразків товару. 
IV етап. Етап патентного захисту завершує першу стадію життєвого циклу 

товару – стадію розробки. Ця стадія здійснюється в тих випадках, коли в 
новому товарі передбачено реалізацію об’єктів інтелектуальної власності, що 
відповідають умовам патентоздатності. 

V етап. Комерціалізація об’єктів інтелектуальної діяльності як відтворення 
руху інтелектуального капіталу з метою отримання прибутку. В свою чергу, 
інтелектуальний капітал – це знання, які можуть бути перетворені в прибуток 
та оцінені [4]. 

Напрями подальших досліджень пов’язані з консолідацією зусиль усіх 
учасників ринкових взаємовідносин від авторів інтелектуальної власності до 
реалізаторів та споживачів для створення у сфері інтелектуального бізнесу 
культурного та правового середовища, все більшого застосування 
маркетингових інструментів задля найкращого задоволення потреб споживачів, 
подолання правових порушень та законодавчої недосконалості. 
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